
  2فيزيك 

  كند.  ـ ابتدا توجه شود كه چون بزرگي نيرو را داريم، دفع يا جذب كردن در محاسبات تفاوتي ايجاد نمي» 3«گزينه  -1
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  اند SIو فاصله هر دو در  چون نيرو خواهد بود SIواحد بار نيز 

qدقت شود كه ابتدا بايد
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  تبديل و بعد تبديل واحد كرد: qرا به  
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  (متوسط) (يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن)
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  طبق اصل پايستگي بار الكتريكي 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ قانون پايستگي بار الكتريكي ـ قانون كولن) (متوسط)

qـ ابتدا بايد دقت شود كه بارهاي» 2«گزينه  - 3 , q2 در جهـت   q1كنند. پس براي اينكه نيـروي وارد بـر   نام هستند و يكديگر را جذب مي ناهم 1
qها باشد بايد بارهايxمثبت محور  , q2   به شكل زير قرار گيرند.  1
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  B در نقطه q1ميدان حاصل از بار 

  خواهد بود.  q2منفي است ميدان الكتريكي، خلاف جهت نيروي وارد بر بار q2رفت، چون بار همانطور كه انتظار مي

  (يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (دشوار)

  كند. نابراين بار الكتريكي مثبت پيدا ميـ جسم الكترون از دست داده، ب» 4«گزينه  - 4
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  پاسخ درست نيست!» 1«ها بر حسب ميكروكولن هستند بنابراين گزينه  دقت شود كه گزينه
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Bدو بردار AF Fكننـد. بنـابراين   اندازه، در يك راستا و مخالف جهت يكديگرند. بنابراين يكديگر را خنثي مـي  هم وTF F    از طرفـي ضـلع
COعنيالزاويه برابر نصف وتر است؛ ي در يك مثلث قائم 30روي زاويه روبه cm 3 .  
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  (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ برهم نهي نيروهاي الكتريكي)
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  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط)
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kqبرحسب Oاي را مطابق شكل در نقطه  ريك از بارهاي الكتريكي نقطهـ ميدان الكتريكي ه» 3«گزينه  - 8
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  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط)

شـود و بارهـاي    تدريج به كلاهك نزديك كنيم در ميله بار مخالف القا مي ه رسانا را بهـ الكتروسكوپ باردار است پس هنگامي كه ميل» 1«گزينه  - 9
ها به آرامي  روند، پس ورقه هاي الكتروسكوپ به سمت كلاهك مي بارهاي روي ورقه  شوند. با جذب بارها توسط ميله الكتروسكوپ جذب ميله مي

 (متوسط) دگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ مفاهيم ـ الكتروسكوپ)(ياپاسخ صحيح است. » 1«شوند. بنابراين گزينه  بسته مي

  



بايد دافعه باشد كه نيروهايي به شـكل زيـر داشـته     F13كه برآيند مطابق شكل صورت سؤال باشد، جاذبه است پس براي اين F23ـ نيروي» 2«گزينه  -10
  ) منفي است. q1اند. پس نام هم q3و q1پس(باشيم. 

Fهاي عمودي ايـن نيروهـا يعنـي    موازي قاعده مثلث فرض شده پس مؤلفه F23و F13برآيند نيروهاي sin23 وF sin13     بـا يكـديگر برابـر و
  برآيندشان صفر است.
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  اي) (آسان) طه(يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي ناشي از بار نق
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  پاسخ صحيح است. » 2«دور شويم پس گزينه  qمتر از بار  سانتي 20بنابراين بايد 

  اي) (متوسط) يدان الكتريكي ناشي از بار نقطه(يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ م
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  (يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ نيروي كولني) (متوسط)

q، نيروي كولن بينq2ـ تنها نيروي وارد بر» 3«گزينه  -14 , q2 qاست. و چون بارهاي 1 , q2 نام هستند اين نيرو دافعه و مطـابق شـكل زيـر     هم 1
  است. 
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  (يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ اصل برهم نهي نيروي الكتريكي) (دشوار)



 ها: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  - 15

  شود.  مثبت شروع و به بارهاي منفي ختم مي الف) خطوط ميدان الكتريكي از بارهاي

   تر باشد، بزرگي ميدان بيشتر است. ب) هر جا خطوط ميدان الكتريكي متراكم

  مماس بر خط ميدان است.  ميدان الكتريكيپ) بردار 

  پذيرد.  ت) خطوط ميدان از اجسام باردار ديگر موجود نيز تأثير مي

 (متوسط) (يادگاري) (فصل اول ـ الكتريسيته ساكن ـ خطوط ميدان الكتريكي)پاسخ صحيح است. » 2«ينه بنابراين سه مورد نادرست بود پس گز

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


